
Tekst Deklaracije strateškog partnerstva Srbije i Rusije 
SOČI - Predsednici Srbije i Rusije, Tomislav Nikolić i Vladimir Putin, potpisali su 
danas u Sočiju Deklaraciju o strateškom partnerstvu između dve zemlje, kojom se 
predviđa podizanje saradnje i odnosa na najviši mogući nivo. 
U tekstu Deklaracije, objavljenom na sajtu Kremlja, navodi se da su dve zemlje pošle 
od dubokog uzajamnog osećanja prijateljstva, višekovnih odnosa i tradicije i bliskosti 
dva naroda, kao i od sećanja na zajedničku borbu protiv fašizma i želje da učvrste 
veze u svim oblastima. 
Rukovodeći se podudarnim stavovima kada je reč o promena u svetu, prvenstvom 
principa međunarodnog prava u skladu sa Poveljom UN, Srbija i Rusija uverene su 
da raspolažu značajnim potencijalima za razvoj saradnje u svim oblastima i rešene da 
se izbore sa zajedničkim izazovima, te saglasne da se Deklaracijom uspostavljaju 
odnosi starteškog partnerstva. 
Ti odnosi obuhvataju sve sfere saradnje, uključujući politiku, trgovinu, ekonomiju, 
kulturu, nauku tehniku i obrazovanje. 
Strateško partnerstvo se zasniva na demokratskim vrednostima koje dele obe zemlje, 
principima suvereniteta, ravnopravnosti i teritorijalne celovitosti država, mirnog 
rešavanja konflikata, uzjamnog poštovanja i koristi, nemešanja u unutrašnje stvari i 
obaveza država da ne jačaju sopstvenu bezbednost na račun drugih. 
Cilj partnerstva je da se odnosi između dve države podignu na najviši mogući nivo , 
istovremeno jačajući tesnu i dinamičnu bilateralnu saradnju i na međunarodnoj sceni, 
uključujcuhi saradnju u okviru UN i drugih međuanrodnih organizacija i napore za 
jačanje mira i bezbednosti u Evropi. 
Strateško partnerstvo obuhvata i bilateralnu trgovinsko-ekonomsku razmenu, 
poslovne kontaktee, povećanje investicija, saradnju ministarstava unutrašnjih poslova 
na planu borbe protiv organizovanog kriminala, terorizma i trgovine narkoticima. 
Takođe, podrazumeva saradnju ministarstava odbrane i oružanih snaga dve države, 
naučno -tehničku i industrijsko-tehnološku kooperaciju , saradnju u oblasti 
obrazovanja i kulture, predupređivanje vanrednih situacija i eliminisanje njihovih 
posledica. 
Dve zemlje su opredeljene da podignu efikasnost saradnje, kao i da unaprede 
mehanizam kontakata na visokom i najvišem političkom nivou. 
Dokumentom je predviđeno i aktiviranje saradnje u okviru Međuvladinog komiteta 
za trgovinu, ekonomsku i naučno-tehničku saradnju, unapređenje saradnje između 
privrednih komora i drugo. 




Predviđeno je i stvaranje povoljnih uslova za uzajamne investicije, bolje korišćenje 
potencijala za saradnju oblasti transporta i transportne infrastrukture, energetike, sa 
posebnim akcentom na realizaciju zajedničkih krupnih projekata u oblasti nafte i 
gasa. 
Unapređenje saradnje u obalasti turizma, poljoprivrede i sporta takođe je predmet 
dokumenta koji su danas potpisali predsednici Putin i Nikolić i u kojem se ističe da 
strateško partnerstvo između Srbije i Rusije nije upereno ni protiv jedne druge 
države. 


